
À quel niveau d’intégration des Fintech considérez-vous que votre 
entreprise est rendue?

À votre avis, les mesures prises par votre entreprise afin de relever les 
défis que représentent les Fintech sont-elles :
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FINTECH
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1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2500 membres entre le 20 août et le 6 septembre 2018, et 227 membres ont répondu au sondage. La marge 	
    d’erreur maximale du sondage est de 6%, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas.
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Quel est le principal obstacle à l’évolution de l’utilisation des Fintech 
dans votre entreprise

L’évolution des Fintech a-t-il un impact sur les critères de recrutement de 
votre entreprise?
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Détenez-vous personnellement des cryptomonnaies ou des 
véhicules d’investissement liés aux cryptomonnaies?

Comment décririez-vous vos compétences en programmation?
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Dans quelle mesure pensez-vous que la percée des Fintech forcera les 
professionnels de la finance à développer de nouvelles compétences?

Dans quelle mesure pensez-vous que la percée des Fintech mènera à 
des pertes d’emploi dans l’industrie de la finance?
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Dans quelle mesure considérez-vous que votre emploi pourrait être affecté 
par la montée en popularité des Fintech?

Est-ce que vous croyez que votre rôle pourra être remplacé par les 
nouvelles technologies d’ici 10 ans?
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Considérez-vous que vos compétences actuelles vous permettent de vous 
adapter à l’évolution de l’industrie de la finance découlant des Fintech?

Sinon, quelles compétences pensez-vous qu’il serait important de 
développer?
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Oui - 68%

Non - 31%
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Saviez-vous qu’une section spécifique sur les Fintech sera ajoutée au 
curriculum des examens CFA à partir de 2019?

À combien d’événements Fintech avez-vous assisté au cours de la 
dernière année?
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Parmi ces sujets, cochez les 3 qui vous intéressent le plus.

Parmi les sujets suivants, sur lesquels souhaiteriez-vous en apprendre 
davantage?
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Intelligence artificielle

Analyse des données (Data analytics)

Chaîne de blocs (Blockchain)

Apprentissage machine (Machine learning)

Technologie liée à la gestion de portefeuille et la gestion 
de patrimoine (WealthTech)

Trading algorithmique (Algorithmic trading)

Système bancaire parallèle (Shadow banking)

Cryptomonnaie

Financement participatif (Crowdfunding)

Prêt entre particuliers (Peer-to-peer lending)

Transactions à haute fréquence (High-frequency trading)

Émission d’actifs numériques (Initial coin offering)

Technologie liée à la conformité (Regtech)
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Êtes-vous :
Titulaire de la désignation CFA ou candidat à la désignation CFA

Dans quel domaine travaillez-vous? 
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Titulaire de la désignation CFA - 98%

Candidat à la désignation CFA - 2%
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Quel type de poste occupez-vous?

Dans quelle tranche d’âge vous situez-vous?
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De quel genre êtes-vous?21
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Masculin - 86%

Féminin - 14%


